

SZERKESZTŐI IRODA
és kiadóhivatal: Püsp. Lyc.
nyomda. Küldemények ide
intézendők.
Majestatis a lap minden
szárában.

GYULAFEHÉRVÁR

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:
Egész évre 4 Ft. Félévre 3
Ft. Negyedévre 1 Ft.
Fogyasztásért 4 Ft.
Hirdetési díjak: Egy negyed
centim. tér ára 4 kr. Belső-
tek minden hirdetés után 30 kr.
Nyilatkozat ára 35 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Mozgalmak.

Abban a helyzetben vagyunk, hogy a választások közeledtével mindinkább tapasztalunk kell egyes egyének részéről a hánya-vetiséget.

Vannak, kik önéreiket becsülik sokra, kik nagyzási viselkedéssel egyesek példás magatartását ohajtják megváltoztatni, s kik hivatkozva létükre, — mert élniük kell — olybá tekintik e mozgalmakat, hogy ezekből maguknak nem politikai tőkét, de anyagi hasznot kell meríteniük.

Nem tekintik az erkölcsi kárt, mely éretlen és önbizakodott munkálkodásukból másokra háramlik.

Hogy mennyiben lehet és kell az egyének politikai szereplésére figyelni, a polgárság jól felfogott érdekét szem előtt tartani, manapság kinek-kinek önbírálatára van bízva. —

Gyulafehérvár mint önálló választó-kerület polgárai a multikori számunkban közölt beszámoló után, alapos megfontolás után jutottak azon elhatározásra, hogy eddigi képviselőjüket ki, a várost mind két cikluson keresztül képviselte, újlag jelöltjeit állította fel.

Ugy, hisszük e kijelölés nem elhamarkodott, mert ismerjük képviselő-jelöltünk ügybuzgalmát, tudjuk, hogy erejéhez képest mindent, mi városunk jövőjét van hivatva előmozdítani, megteszi.

Ha a beszámolóban legközelebb minket érdeklő egyedüli pontját t. i. azt, mely a város egyrészének a kincstári terhek alóli felszabadítását célozza, tekintjük, ha ennek keresztül vitale lehetséges lesz, kinek sem lehet panassza ellene, — mert mit évtizedek nem voltak ké-

pesek megteremteni — a hallott kijelentés után létesíteni fog.

E kincstári terhek, melyek egyes háztulajdonosokat terhelnek, oly nyomasztólag hatnak a város fejlődésére, miszerint attól okvetlen szabadulnunk kell.

E terhek nélkül ma a város nagyobb fejlődésnek lenne indulva, erejét jobban fejleszthetné, míg ha ezek fennmaradnak, zsidbasztólag hatnak mindvégig, meg levén szorítva az egyes polgárok tevékenysége, — munkálkodása.

Mi, kik folyton e város fejlődését tartottuk szem előtt, nem tévedtünk, midőn álláspontot foglaltunk el azon képviselőjelölt mellett, ki ismeri a város multját, jelenjét, — s ki folyton oda törekedett, hogy munkálkodásával annak hasznát mozgassa elő.

Alsófehérmegye más kerületében nem ily helyzet uralg, azt az autonomista képviselőjelöltekkel szemben a nemzeti párt jelöltjeivel látjuk fellépni, — s így alkalom van adva arra, hogy mind a két jelölt érdekében a választók között hatalmas tusa fejlődjék ki. — Gyulafehérvár választói már több választás alkalmával higgadtan gondolkodtak nem hallgattak az édes, de csábító ígéretekre, vagyis meg voltak győződve arról, hogy minden ily alkalommal tapasztalt eljárásuk, követett irányuk a leghelyesebb.

S ha az előbbi választások alkalmával tapasztalt irányukat a jelen alkalommal is megtartják, nem hallgatnak azon magukat fennen becsültekre, minden bizonnyal a leghelyesebben, városunkat érdeklőleg a legjobban fognak eljárni.

TÁRCZA

Nem tagadom . . .

Mint a madár visszazáll, ha tavasz jön,
S új fészket rak régi helyett a tetőn;
Ugy száll oda gondolatim és dalom:
„Nem tagadom, oh a szívem feléd von!”

Mért láttam őt, mért hagytam el, nem kértem,
Uj virág nyílt, tavaszomat ott éltem.
De mióta messze vagyok, ezt dalom:
„Nem tagadom, oh a szívem feléd von!”

Visszasír a kis madár is a tájra,
Ha jön az ősz s indulni kell utjára . . .
Igy jöttem el, bus volt szívem mondhatom:
„Nem tagadom, oh a szívem feléd von!”

H. Szántó István.

Szemelvények Gyulafehérvár város történelméből.

A markomán háborúk.

Rómának eddigi agresszív politikája Dácia meghódítása után nyugaton teljesen békessé válik s a hódításokat a határok biztosítása váltja föl, a támadást védelem, ez pedig ismerve a birodalmat, a megelőző évszázadokban éltető, föntartó és mozgató eszméket, határozott hanyatlást jelez.

A következetesség s erély azonban, melylyel Hadrian és Pius az új irányt érvényesítik, amaz a birodalmi határoknak óber szemmel tartása, emez diplomatiája, a barbárok iránt tanúsított előzékenysége, és főleg bőkezűsége által elfödék ugyan még látszatát is a stagnationnak vagy hanyatlásnak, de magát a tényt nem tették nem létezővé, minék apránként az lett következménye, hogy a határszéli népek, melyek előbb nagyon is megérték Róma súlyos kezét, teljes függetlenek lőnek. E

függetlenség Trajánus félelmes kormányzata óta nem adott ugyan új bátorságot nekik ismét megkezdniök a császárság első századában majdnem szakadatlan rabló hadjáratokat, ezt veszélyesnek tarták, de azért megővelé önéretüket, melyet még nagyobbá kelle tennie a hosszas béke által bekövetkezett átalakulásoknak.

A béke nyugalmas évei az éjszaknyugati barbar törzsek beléletére nagy befolyást gyakoroltak, majdnem teljesen átváltoztatván a népek arculatját. Éjszák és kelet felé nem nyujtván a vándorlás semmi kecsgetőt, biztatót, nem volt kedvük új kalandokra menniök, nyugatra pedig nem mehettek, utjokat állván a birodalom sassai, jól felszerelt védelmi vonalai. Kénytelenek valának tehát megállapodni, ketelepedni s az egykor folyton vándorló, marhatenyésztés, halászat, vadászat, és rablásból élő népek földmívelővé alakulnak, aratnak eredeti szokásaik ellenére. A hosszú béke-idő rohamosan megszorítja számukat is és e növekedést nem ellensúlyozá semmi, mert a halandóság, nem lévén háborúk, minimumra szállott. És a számbeli emelkedéssel együtt járt a közvagyonosság hanyatlása is. Új jövedelmi forrásokat pedig e népek nem szerezhetnek mert kereskedelmük a birodalom felé nem volt s nem is lehetett, nem termelvén semmi olyat, mi a magasabb igényekhez szokott imperiumbeli lakosságnak inyére lehetett volna; sőt ellenkezőleg új kiadásaiak támadtak minden nap, szorgalmasan látogatván a szomszéd római emporiumok piacait, vásárait; igényeik, kívánalmaik emelkedni kezdének, a jövedelmi források pedig napról napra fogyván, lassanként a közgazdasági válság is bekövetkezett minden nyomorával együtt. Ezen segitendő egyes törzsek a birodalom határai mögé való átköltözhetést többször is kérelmezik, de a helytartók felsőbb parancsra, vagy saját akarattukból mindannyiszor vissza utasíták őket, nem is sejtván, hogy e kérelemnek az anyagiakon kívül még más okai is lehetnek és vannak.

A legfontosabb kétségteletül az, hogy a népvándorlás első áradatai elérték a római végeken lakó né-

A politika és a közélet.

Az élet mindennapi nyilvánulásai között is, de különösen 5 évenként van alkalmunk meggyőződni az emberiség szenvedélyeinek állatias falánkságáról. Akkor, a midőn a politikai meggyőződés elfeledtet szentebb érzelmeket, melyek hatásták, még megbocsáthatók. De vannak sokan, kik fenhéjazási szenvedélyből, sokan, kik anyagi javakat, pénzt, állást vagy összekötetést akarnak nyerni álaroz alá bujtatott meggyőződésért és ezek azok, kiknek eldobott s megvetett nemesebb érzelmeik ostorozdók.

Hisz a mindennapi életben is sokszor találkoznak békés barátságban együtt élő barátokkal és polgárokkal, kik a legesekélyebb érdekösszeütkezésnél állatias szenvedélylyel egymás megsemmisítésére törnek kik nem átalják ellenfeleik legszentebb érzelmeit megsemmisíteni. És ellenkezőleg napirenden van a legelkeseredettebb ellenségek Judás-csókja, az érdek együttes használata mellett. Alkalmunk volt látni, mint áldozza fel az atya leánya szerelmét nagyzási vágyjának; azért, mert a fiatal ember nem azon politikai elveket vallja, mint ő. Nem azon elhívek csoportjához tartozik, mint a minőket ő vall.

Vagy ott látjuk a szerepvizketeg rokonokat, kik egy leány gyűlölt imádját akarják réa tukmálni; mert vágyuk emez politikai szereplése által célhoz jut. Más érzelmeivel és meggyőződésével homlokegyenest tesz; azért, hogy valamely állást biztosítson vagy szinleg boldog családi tűzhelyet teremtsen. Hol van itt a józan észszel felruházott, Isten képére és hasonlóságára teremtett ember? Nem-e hasonlít inkább a druva pogányhoz, vagy Afrika sivatagjában élő kegyetlen tigrishez?

peket, a Duna felső vidékein ép úgy, mint torkolatánál. Kezdetben a keleti germánok valának azok, kik a nyugatiak és déliek lakhelyeit fenyegeték, kénytelenségből, mert utánok még a török-tatárnépek tódulván, kelet felé többé vissza nem fordulhattak. Ily mozgalmakat rendszeren a megélhetés gondjai okoznak, de elősegítik azokat a veszett háborúk, egyes hatalmasabb törzsek terjeszkedései, belvillongások és politikai átalakulások is. Igy indult meg Németországban is ama százas mozgalom, mely csak Aurelianus korában ért véget. Ez a népvándorlásnak első, a gothok által provokált korszaka. A keleti tenger s az Alsó Visztula mellékein lakó germánok, karddal és szerződésekkkel törnek utat magoknak. Fő törzseik az Odera és Visztula vidékein haladva, összeütkezésnek a közép és déli germánokkal, hogy kiszorítsák őket területeinkről. A közép Dunához azonban nem tudnak eljutni, most utjokat állják a vandalok, naristok, markománok, quadok és hermondánok. Ez kétségteletül heves harcokat, politikai rázkódásokat és catastrofhakat okozott, melyek e törzseket a szó szoros értelmében két tűz közé szorították és érdekeik közös védelmére serkenték. Se közönség, melyet másfél századdal előbb két nagy ember: Arminius és Maroboduns nem tudtak létre hozni, most megalakul magától, s minnél több és több népet kényszerít csatlakozásra a végső veszély, annál inkább előtérbe lép a kérdésnek legegyszerűbb megoldása is: beköltözni, vagy ha kell, betörni a római birodalomba, melynek gazdagsága, nagysága, hatalma e félbarbár és barbár népek előtt szinte utópikusnak tűnhetett föl.

S az indokok, melyek megmozgatták e törzseket a Rajna mellékeitől egész Dáciáig, éreztették hatásukat az Al Dunánál is, de itt csak azután, hogy nyugaton majdnem tető pontját éri el a harc.

Es e küzdelmek közönkint a kétségbeesetteknek irtóztatos elkeseredésével, másfél évtizedik dűlván, kiterjednek fél Európára és a barbár világnak majdnem minden népére; ezért az események elbeszélése előtt vázolni fő vonásaiban az óriási sphaerát is, melyen mint romboló s mindent elpusztító vihar zúgott végig e rettenetes háború.

Elfelelti nagyzásának hóbortjában, anyagi érdekében, vagy dics és hírnév vágyjából a baráti érzelmeket, elfeledi családjának tartozó gyöngéd figyelmét s gyermeki szeretetét. Dul, mint az ellenségtől körülvevett harcos, hogy nemtelen vágyának célját elérje, habár a nemes érzelmek romjain is.

Ez többé kevésbé előfordul a mindennapi életben, szórványosan, rang és mód különbsége nélkül.

Azonban legtöbb tapasztalatot most már az 5 évenként megújuló országgyűlési képviselők választási ideje és időnye képes felmutatni. Nem akarok belenyulni azon darázs-fészkekbe, hogy melyik pártnak elve igazabb és jobb, melyik képebb az ország boldogítását vagy helyesebb statusquoját jobban fentartani vagy előmozdítani; de azt tapasztalom, hogy sajnos a legszentebb érzelmek minden oldalról sárba tiportatnak. Hogy sok helyeken a békés polgárokat józan gondolkodásából s békésen munkálkodó családi életéből kiforgatják, csalétket nyújtván nekik egyes individuumok önző céljuk elérésére, nem átvalva a szegény nép érzelmeit s nyugalma felforgatni.

Mert sok helyeken a polgárok jó előre megfontolták társadalmi és saját jólétük mikénti biztosítását, érdekösszeütközés nélkül, s éppen oda ereszkedik le egy kaján sárkány éhes gyomrának kielégítésére. Éppen ottan ohajtja felkorbácsolni a gyarló ember már jólfelfogott érdekének rosz utra terelését. Hányan jutottak már félrevezetés és a pillanat heve által kol-dusbotra!

Csak ilyen irányban és ilyen helyekre akarom terelni az érdekelteket. Mert vannak helyek, a hol a közbenjövétel, a politikai helyes utra vezetés kívánatos, hol a kivetkőzött érzelmek jó térre vezetendők s a társadalmi szabadság szabályának betartása szükséges.

H. K.

„Kölcsey-egyesület“ Aradon.

A balszerencse egy fájó csapással Aradot a nemzet Golgotájává avatta. Itt halt vértanú halált hazánk szabadságának tizenhárom, lángelkű bajnoka. Aradme-gyében fejeződött be a szabad nemzetek bámulatát és rokonszenvét fölkelő küzdelem. A hálás nemzet a hősei iránti köteles kegyelet nyilvánításaképpen örök időkre szóló monumentális emléket emelt. De azt hisz-szük, hogy ennek az emlékek fölállításával a nemzet meg nem róttá te minden tartozását, még nem hozta meg minden köteles áldozatát. Munkánk nem lesz ad-dig teljes, míg a dicső hősekre és a dicsőségteljes küz-delemre emlékeztető tárgyakat, az abban szerepelt ve-zetőkre és névtelen felistenekre vonatkozó emlékeket össze nem hordtuk. Rohamosan fogy a 48-49 iki ese-ményekben ténylegesen résztvettek csoportja és attól lehet tartani, hogy az eseményektől távolos nemzedék az egyes tárgyak becsét nem ismerve, már nem fogja a tárgyakat és emlékeket a kellő tisztelettel tekinteni és ápolni és az elkallódástól megóvni. A magánbirtok-ot fenyegető véletlenségek és csapások pedig néha végképen megsemmisítik azokat. Az aradi „Kölcsey-egyesület“ már eddig is érdekes és nagybecsű erek-lyéket gyűjtött össze és őriz gyűjteményében, most pe-dig arra vállalkozott, hogy töle kitelhető minden er-kölcsi erejét, anyagi áldozatokkal támogatva ha kell felhasználja, hogy Aradon a

„Szabadságharcos emlékek múzeumát“

létrehozza. Erre a célra irányuló nyilvános működését pedig azzal kezdi, hogy ebben a tárgyban részint a saját utján, részint magán felszólítással, fölhívást intéz a nemzet lelkes fiaikhoz és leányaihoz, fölkérvén őket, hogy a szabadságharcunk korára és szereplőire vonatkozó tárgyakat és emlékeket ajándék vagy letét képpen a múzeum részére átengedni és átengedtetni, ha pedig e tárgyakról életükben a kegyeletes vonzódás miatt megválni nem akarnak: azokat a múzeumnak hagyományozni kegyeskedjenek.

Úgy a terv végrehajtásával megbizottak, mint a város és megye értelmiségét magában foglaló egyesület minden tagja és választmánya át van hatva a kötele-ségérzettel, melynek a történelem őket, a jövőre nézve a szent emlékek gondozásában, részesevé tette. Mint

erekyéket fogjuk őrizni a nemzettől ránk bizott tár-gyakat s azokat az egész nemzet tulajdonának tekint-jük, hogy a későbbi ivadékokhoz zarándokolva, lá-tásukból merítsen lelkesedést élni és tenni a hazáért és tanuljon érte meghalni ha kell!

A letétbe helyezett tárgyakról az örökösök jogait megvédő térítvényt adunk. Az ajándékozók nevét pedig Aranykönyvbe iktatjuk és a tárgyakon is megörökítjük annak nevével együtt, kire az illető tárgy vonatkozik.

A tárgyakat a Kölcsey-egyesület elnökségéhez kérjük küldeni.

Mi csak a dolog természetéből folyó kötelességet követjük, mikor az eszmét felvetvén, annak munkásai-vá szegődünk; a nemzeten áll, hogy bennünket támogas-son és az ige testté váljék.

Hordjunk azért össze Aradon minden emléket, mely szabadságharcunk nagy napjaira emlékeztet!

Aradon, 1891. évi december hó.

A Kölcsey-egyesület nevében:
hazaifias üdvözléssel

Szóllósy Károly,
polg. isk. igazg., egyes.
titkár és jegyző

Lauko Albert,
áll. főreális. tanár, pénz-
és könyvtáros

Dr. Múlek Lajos,
köz- és v. ügyvéd, biz. tag

Varjussy Árpád
kir. tanfelügyelő, egyes.
alelnök.

Dr. Barabás Béla,
egyes. ügyész.

Dömötör László

áll. főreális. tanár, biz. előadó.

A mennyiben a tárgyak csomagolása és küldése az illetőnek anyagi tekintetben terhére esnék, kérjük a csomagot bérmentetlenül, az egyesület terhére földadni. Ha valaki az emléktárgyat anyagi becsénél fogva nem hajlandó ajándékképpen átengedni, sziveskedjék annak árát, a tárgy körülményes leírása mellett, velünk tudatni. A hazaifias lapok szerkesztőit pedig tisztelettel kérjük, hogy kegyeskedjenek a fölhívást közölni és a tárgyak gyűjtésében közreműködni.

Előfizetési felhívás.

Az újév beálltával előfizetésünkre való felhívásunkat mi is megújítjuk.

Törekedtünk ez évben megfelelni részben politikai, részben társadalmi cikkekünkkel azon feladatnak, melyet magunk elé szabtuk, — és ezuttal nem sokat ígértünk, hiszen tudatában vagyunk azon nehézségnek, melybe a vidéki lapok összeállítására olykor-olykor ütközik.

A vidéki lapok mindnyája ugyyszólva megkell küzdjenek az anyagi szükségletekkel és szellemi termékekkel, nincs kellő anyaga az egyes cikkek előállítására, nem rendelkezik elég anyaggal a lap kiállítására szükséges kellékek előállítására.

S mind ezen nehézségeket leküzdöttük, — igyekeztünk olvasóink rendelkezésére oly lapot bocsátani, mely ha a fővárosi és napilapokkal nem is versenyezhetett, de némileg még is olvasóinknak kedves foglalkozásul szolgált.

Jövőre nézve is kitartó buzgalommal, megkettőztetett szorgalommal fogunk igyekezni azon, hogy olvasóink és előfizetőink kívánságának töltünk kitelhetőleg megfeleljünk.

De hogy azt tehessük mindenesetre olvasóink részéről is a pártfogást kell kérnünk.

Jövőre lapunk részére szerkesztőnk több jeles tag közre munkálását volt szerencsés megnyerni s így azt hisszük, hogy a lap bővebb tartalommal fog megjelenni.

Előfizetési árak:

1 évre 4 frt.

1/2 évre 2 "

1/4 évre 1 "

Előfizetheti Papp Gy. kiadónál a püspöki lye. nyomdában.

A szerkesztőség.

NAPI HIREK.

Gyulafehérvár. 1892. Január 13.

— **Dr. Tódor József** az itteni székesegyház derék kanonokja, mint a felsőlki szabadelvű választókerület jelöltje a jövő hó folyamán fogja megtartani programbeszédjét. A rokonszenves kanonok úr győzelmét bizonyosnak vesszük; szép szóközi tehetsége egész váraszerővel fog hatni.

— **Mint értesülünk**, képviselő jelöltünk Dr. Mohay Sándor program-beszédjét már a napokban fogja megtartani, melyre a választó polgárok falragaszok által lesznek figyelmessé téve. —

— **Becses ajándék.** Császka György kalocsai érsek Csató János kir. tanácsos alispánhoz mint az alsó-fehérmegyei történelmi régészeti és természettudományi társulat elnökéhez intézett sajátkezű levele mellett megküldte a társulatnak a díszes kiállítású Supplementum Analectorum Terrae Scepuziensis II dís kötetét, mely a Szepességre vonatkozó, a tudós érsek által összegyűjtött eredeti okmányokat tartalmaz, továbbá a szepes Emlékkönyvet. Ezen ajándék is újabb szép bizonyítéka azon elismerésnek, melyet a fiatal társulat komoly tudományos irányu munkálkodásával a tudományos körökben kivívni tudott. Az alispán a nagyhírű Haynald méltó utódához intézett levélben köszönte meg Érsek ő Nagyméltóságának a társulat iránt tanúsított megtisztelő figyelmét.

— **Képviselő jelöltek.** Nagyenyeden Br. Splényi visszalépése folytán Gf. Bethlen Bálint nemzeti párti, br. Kemény Géza pártonkivüli. — Az alvinczi kerületben Zejk Dániel volt képviselő és mint hirlik Baresay Miklós tartariai birtokos. — A M. igeni választó kerületben báró Huszár Károly szabadelvű párti és Kiss Bálint nemzeti párti, Vizaknán egyedüli jelölt Tisza István volt képviselő. Abrudbányán Lukács László szabadelvű párti, Marosujvárt báró Kemény Endre autonomista egyedüli jelölt. —

— **Pártbéd.** Az alvinczi választókerület folyó hó 10-én rövid értekezlet után a nagy számmal egybegyűlt választók közohajának adván kifejezést akkor, midőn Zejk Dánielt szabadelvű programmal újból felkérte képviselőjének. A választók a „Galamb“ vendéglőben pártbédre gyűltek, hol a felkűszöntők egymást érték. A szabadelvű párt ez alkalommal megyénk szeretett alispánjának üdvözlő sürgönyt küldött. Egyesek nemzetipárti mozgalmat akarnak készíteni; de pártolásban nem részesülnek.

— **Kinevezés.** A kir. tábla elnöke Bigner József és Kádbébo József végzett jogászokat, az tteni kir. törvénytörvényekhez segélydíjas joggyakornokoknak nevezte ki. Gratulálunk

— **Eljegyzés.** Helybeli polgártársur Jonás Mór eljegyezte Hámel Gizella kisseront Budapestről Sokszerecsét kívánunk!

— **Ügyilkosság.** Folyó hó 12-én véget vetett életének öz. Kerekes Jánosné sz. Kerekeszi Zsuzsánna. A gyászcsaládok elhelyezésére és hosszas betegségéből eredő fájdalmi vezették. A váratlan eset rokonaira, kiktől elkülönözten lakott, leverőleg hatott. Számos tisztelői s ismerősei fájjalják elhuytát.

— **Halálozás.** Alulírtak a maguk és számos rokonaik nevében, melyen megszorodott szívvél jelentik, hogy a forrón szeretett és feledhetlen atyjuk Frölich Ernő gyógyszerész folyó hó 11-én délután 3 órakor életének 86. évében hosszas szenvedés után, végegyen-gülésben esendően kimult. A megholdogultnak hült teteme folyó hó 13-án délután 3 órakor az ev. luth. szertartás szerint fog az örök nyugalomnak átadni. Béke poraira! Gyulafehérvár, 1892 Január 12-én. Frölich Málvin, özvegy Guha Károlyné, és gyermekei. Frölich Irén, férje Jakabfy Ignác és gyermeke. Frölich Gyula, neje Löw Lujza és gyermekei. Frölich Ernő, neje Tre-csányi Teréz, és gyermeke.

— **Meghívó.** A „kolozsvári m. k. Ferencz József tud.-egyetemi joghallgatók segélyző-egylete“ javára 1892-ik évi február hó 4-én a nemzeti színház helyiségeiben rendezendő zártkörű jogász bálra a meghívók szétküldettek. Belépti jegyek válthatók a bál napján a Nemzeti Színháznál d. e. 10 től 1-ig, d. u. 3 től 5-ig és este a pénztárnál; a páholyokra, melyeknek ára hirlapilag lesz közölve, előjegyzéseket fogad Veszprémi Antal pénztárnok. Személyjegy 3 frt. Családjegy: két személyre 5 frt, három személyre 7 frt, négy személyre 9 frt.

— **A helybeli városi casino** f. hó 10-én tartotta meg az évi első közgyűlést, melynek tárgyai a múlt évi számokadatok feltűlvizsgálata és a tisztakar új választása volt. A pénztári számokadatok mindenben helyeseknek találtattak és a pénztár kezelőinek a felmentés megadatott. A tisztakar majdnem teljesen újból megválasztott. Elnök lett újból — minden szabadko-zás ellenére — egyhangulag: Novák Ferencz kir. tanácsos polgármester. Igazgató: dr. Elekes Viktor, pénztárnok: dr. Gál Béla, könyvtárnok; Pongrácz János, gazda: dr. Hartenbaum Simon, titkár: dr. Major Ödön. Választmányi tagok lettek: Zsakó István, dr. Mohay Sándor, Veress Jenő, Tamási Aron, Jakabfy Albert Bartha Győző, Issekutz János, dr. Tódor József, Cosserin János, Avéd Jákó, Kóródy Péter, Pátrovics Ferencz.

— **Felhívás.** Az EMKE helybeli fiókköre által februárius hó 1-én rendezendő tánczestélyre ha valaki tővedésből meghívót nem kapott, ki igényt tarthat, felkérjük a lap szerkesztőségénél nevét feljegyeztetni.

— **Román választók.** Folyó hó 11-én több román választó gyűlésezett a „Nap“ vendéglő helyiségében. A kerület minden járásából 2 tagot választottak meg, a folyó hó 18-án Nagyszébenben megtartandó gyűlésen leendő képviselőre. A képviselők a többség véleményéhez utasították csatlakozni, a passivitás elvei mellett. A gyűlés más tárgysorozat hiányában szétoszlott.

— **Társas élet.** Az alvinezi fiatalság igen sikeresen igyekszik megfelelni annak a nemes hivatásnak melyet társulásnak nevezünk. Az összejövetel, érintkezés s a cél, hogy nemesen mulassunk mindég is sikerül. Összegyűlnek, pikniket rendeznek, melyet szavalat, ének és felolvasással nyitnak meg. Majd tánczólnak, csevegnek s Koka dallamai mellett élvezik a kellem perczeit. Magyarosan, mint mondják „sirva vigad a magyar.“ Jól teszik! Megmutatják, hogy törzs gyökeres magyar szív és észszel rendelkeznek, megmutatták már többször is, hogy a szöpet, kellemest; hasznost és szükségest összetudják fűzni; de különösen tették ezt a folyó hó 9-én rendezett mulatságban. Binder Margit, Istvánfy Anna, Péterfy és Kendefy kisasszonyok a rendezés sikeréért, Benedek lelkész által mondott toasztban nyertek köszönetet, melyhez az egész fiatalság hozzájárult.

— **Kérelem az emberbarátokhoz!** Építünk gyermek-menházat! Dicsőségesen uralkodó Őcsászári és apostoli királyi Felsége I. Ferencz József és az ország védangyala Erzsébet királyasszony ezüstmenyegzőjének emlékéül a társadalom áthatva az alattvaló hála és lelkesedés szent érzelmétől, 1879. április 24-én a „Fővárosi szegény gyermekkert-egylet“-et alapította. Célja ezen együletnek: vallás és nemzeti-ségi különbség nélkül az ország bármely részéből szegény sorsú árva kisdedekeket a nyomor és az elzülles romboló kü-réből kimentve, a közzétékony-ság hathatós védelme alá helyezni. A „Fővárosi szegény-gyermekkert-egylet“ 12 év óta ezen nemes cél megvalósításán fáradozik és a társadalom rokonszenves támogatása mellett már több év óta saját intézeti házában 200 árva gyermeknek kiknek családi tűzhelyük nincs, menhelyet nyújt, azokat táplálja ruházza és magyar szellemben neveli. Az intézet házában a jelenleg rendelkezésre álló termekben csak 200 gyermek helyezhető el, s így helyszűke miatt évente több százra menő gondozásra érdemes elhagyott gyermektől kell a fölvetel jótéteményét megtagadni, Szívzaggató és elszomorító jelenetek ismétlődnek évente, midőn a teljes létszám miatt az intézet kapuit több mint 600 biztos pusztulásnak kitétt gyermek elől el kell zárni. A rendelkezésünkre álló statisztikai adatok és azon éri deklódés alapján, melylyel az elutasított gyermekek irányában is viseltetünk, konstatalhatjuk a lesújtó tény, hogy míg az intézetünkben elhelyezett gyermekek közt a halandóság arány 10 évi átlagot véve 1% nál többet nem tesz ki, addig az elutasítottoknak mintegy 50% a elvész. Hogy e fiatal csemeték, mint az oldott kékék el ne pusztuljanak, lehetőség szerint a „Fővárosi szegény-gyermekkert-egylet“ a rendelkezésére álló mintegy 500 □ ölet képező telkén még egy újabb épületet emel, melyben legalább még 200 árva gyermek elhelyezhető lesz. A „Fővárosi szegény-gyermekkert-egylet“, a nagylelkű anyákhoz és apákhoz, kik gyermekeiket nevelték, kik a csecsemő kor száz veszedelmétől óvták meg őket, virrasztottak bölcsőjükhöz felett, gyönyörködtek első lépésükben és a gyermek fejlődésének minden bu-baját és gyönyörét élvezték, dadogásától első megszólalásáig — és minden nemesen érző emberbaráthoz fordul azzal a hazafias kérelemmel, hogy egy új menház építését becses adományával támogatni kegyeskedjék. Önök, nemes emberbarátok, s a könyvek felszárításában varázskézű önzetlen honleányok, nem lehetnek közönyösek azon árva gyermekek iránt, kiknek bölcsőjét és első lépését a szülői szeretet, az anyagi jólét melegítő sugarai nem érik, kik elvesznednek, ha a könyörület, a felbaráti szeretet templomai őket be nem fogadnak. Az emberbaráti szeretet és az elhagyott szegény árvák nevében kérjük e nemes célt akár a legcsekélyebb összegű adománnyal is előmozdítani, mely adomány a menház kiadandó évkönyvében, a hírlapokban és az alább nevezett pénzintézet által egyenként nyugtáztatni fog. E végett kérjük, hogy e nevek olvashatóan irassanak. A kegyes adományokat az ide csatolt gyűjtőívvel 1892 évi január hó 31-ig megküldeni kérjük, legcélszerűbben a mellékelt póstaaltványon a „Magyar országos központi takarékpénztár“ czimére (Budapest, IV., Deák Ferencz utca 7 sz.), mely intézet a pénz kezelését, tekintve a nemes célt, átvenni szives volt.

— **Influenza.** A betegség oly gyorsan terjed,

hogy majdnem minden házban egy-két beteg van. A katonaság között is mintegy 150 beteg van. A betegségek lefolyása eddig enyhe volt s komolyabb következményeket nem vont maga után.

— **Örült nő.** A napokban egy Mos János szül. Marinás Paraszkie javult örült a n-szebeni tébolydából megszöke Gyulaféher. Ártt több tárgyakat lopott el. A rendőrség tettest elfogván a lopott tárgyakat tulajdonosoknak visszaadta s a szerencsétlen nőt, fedezettel N-Szebenbe küldötte; de míg a rendőr csemetett az alatt az asszony úgy elűnt, hogy a szebeni rendőrség 2 napi közbenjövetele mellett sem lehetett megtalálni.

— **Felülvizsgálat.** Az állandó vegyes felül vizsgálo bizottság a folyó hó 11-én megtartott felül vizsgálat elé vezetett 7 katonát a további szolgálat alól felmentette. A járásokból nem vezetett elő senki.

— **Időjárás.** Az ünnepek előtt hullott kevés hó-nak már nyomait sem lehet látni. A hideg oly csekély, hogy verőfényes nappal hull az eső. Ulykor egész kel lemes tavaszi napok vannak. A korcsolyázók már be fizetette díjjaikat sajnálják. Mára viradólag nagy havazás állott be, a mi az előbb napokban tapasztalt meleget, ugyancsak lehűtötte.

— **Hetivásár.** A folyó hó 9-én és 12-én megtartott hetivásárok gyenge kínálat és kereslettel ugyan közepesek voltak.

— **Tombola.** Az EMKE helybeli fiókköre által rendezendő tombola játékra adandó tárgyakat, a gyűjtő fiatalságnak átadni e hét végéig kérjük. A bizottság.

— **Szigorlatozók figyelmébe.** Felhívjuk azon jogászok figyelmét, — kik Kolozsvárt akarnak szigorlatokat tenni arra, hogy a kolozsvári jogászse gélyző egylet Dr. Concha Győző kolozsvári tud. egy. tanár előadásait a „Politica“ ból nyomtatásban kiadja; — a jegyzet két kötetben jelent meg: I-ső rész az alkotmány tan, II-ik a közigazgatást foglalta magá-ban. — A jogász segélyző egylet a Dr. Concha poli-ticájának kiadásával nagyban előmozdította a szigorla-tozók érdekeit, mert az a forgalomban lévő méreg drága s gyakran mégis érthetetlen és olvashatlan jegy-zeteket minden tekintetben felülmulja és eltekin-tve attól, hogy ez nyomtatott, a régiék meg irattak, abban is különböznek, hogy ez értelmes, a tanár előadásait hűten visszaadó könyv, a régiék meg ettől sokszor egészen elütő dolgokat tartalmazó jegyzetek. A jegyzet ára 10 frt, mely összegnek és 50 kr posta költségnek előleges bekltdése, — vagy után vétellel való megköl-dés után megrendelhető Nyerkes Zsigmond kolozsvári jogász segélyző egyleti ez idei elnöknel, lakik Kolozs-várt Belkirály utca 57 szám alatt.

— **Nékülözhetlen minden háztartás-ban.** Tény, hogy nincs eledel, a melyhez annyi pótlék oly különböző anyagokból előállított volna, mint a kávépótlékban. Eddig a legkedveltebbek, a cukorrépa és a figéből készített pótlékok. A mult évben pedig telje-sen változott a helyzet, miután a közönség meggyőződött arról, hogy a gabona nemlekből előállított kávépótlék az egészségnek legjobban kedvez. — Ezek közt az első helyet Kathreiner Kneipp féle pótlék foglal el. És az előítélet, melylyel a pótlékok kezdetben fogadták — azért mert pörkölt árpához hasonlított — elenyészett — mert a különbség kiderült: azon pótléknak kávészertü-ize van, és még sokkal olcsóbb mint más pótlék. — Mint értesülünk — ezen pótlék nagyon el van már terjedve és fényes jövőnek megy elébe.

— **Kéjtutás Olaszországba!** A m. kir. államvasutak városi menetjegy irodája által 1892 január hó 16-án Olaszországba rendezendő kirándulásra vonatkozó előjegyzések, mint azt már jeleztük, csakis január hó 10-ig fogadtatnak el. Figyelmessé tétetnek enné fogva azok, a kik ezen kiránduláshoz csatlakozni kívánnak, hogy az előjegyzést mielőbb fogonositassák, mivel későbbi jelentkezések figyelembe nem vehetők. A jelentkezés alkalmával egyuttal a hálókoci-számbára is megrendelhető, a mi ezen helyek korlátolt számára való tekintettel ajánlatosnak mutatkozik. Jelentkezéseket elfogadnak: a budapesti menetjegy iroda (Hungária szálló) és a vidéki menetjegy irodák, a melyek a részletes programokat kívánatra bárkinék díjmentesen megküldik.

— **Fedeztetési méntelepözkem v * x . x . e** dési miniszter ur 71704 számú rendeletével Alsóféher megyében az 1892 évi fedeztetési idény tartalmára a következő feltételekkel engedélyezte a fedeztetési lepeket: Alamor, 2 mén, 6 frt és 2 frt, 20 kr és 40 kr. pótdíjjal. Balászfalva, 3 mén 6 frt 50 és 4 frt 50 kr, 50 és 80 kr pótdíjjal. Kutyafalva, 3 mén, 6 frt. és 3 frt, 30 és 60 kr pótdíjjal. Gyféhérvár, 3 mén, 7 frt és 3 frt, 50 és 70 kr pótdíjjal. Nagyenyed részére felté-telesen engedélyeztetett 3 mén, melyek a feltételek meg-

tagadása esetén a megye kerületén más helyen lesznek engedélyezve.

— **Mit lehet egy jó laptól kívánni?** Az ma már nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesüléseket közöl a világ minden tájáról. Lehetnek benne a legfrissebb hírek minden országból, tarthat külön levelezőket Párisban, Londonban, Berlinben, Rómában és egyebütt, ezzel még csak azt éri el (de csak ha levele zöi az illető kormányfővel és, politikusokkal összeköttetésben állanak), hogy naponkint megtáviratozthatja magának nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi valószínűleg történni fog. Ma ha tározottan bekések a kiltatók, de a keleti kérdés minden pillanatban zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Söfia, Bukarest, Belgrád, — még Csetinye is megannyi gyújtópontja egy aknának, melytől egész Európa föllobbanhat. Egész gyönyörűsége, de gyakran bosszúsága is az a gyakorlati államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy van egy lap, melynek találekony eszü tudósítói néha a legrejtettebb dolgokat kifürkészik. E lapnak igen kitünök belföldi hírforrásai is, a hazai politikáról egy lap sem nyújt oly kimerítő tudósításokat, parlament tudósításai meg épen mintaszertek. Aztán az a sok re-gény, ama sok je-es szakíró, színmu- és könyvbíráló cikkeit, tanul-mányai, melyeket közöl, mind meglepheti az olvasók ezreit, de ma-napság egy igazi jó laptól mindezeknél többet kívánnak. Mai nap minden embernek fontos érdekei vannak az üzleti élet terén, s egy ó lap első kötelessége, hogy ebben a tekintetben teljesen megbiz-nató tanácsadó legyen. Politika és szépirodalom igen jó szakorzo-tója a művelt embernek, a férj, a nő és a serdült gyermekek mind megtalálják mulatásukat benne; de mit ér az olyan házi barát, a ki mindig csak mulat bennünket, de soha egy okos tanácsot sem tud szolgáltatni, ha hozzáfordulunk? Egy igazán jó lapnak e kettős földadatot megvalósítva csak egyetlen egy lapnál tapasztaljuk, az Egyetértésnél, mely különben terjedelménél fogva erre ugyasólván egyedül alkalmas is. Mert ahoz bizony nagy papirospazarlás szük-séges, hogy előbb adjunk egy óriási lapot a közönség mulatására aztán adjunk egy másik, még nagyobb lapot a közönség anyagi ér-dekeinek támogatására. Mert a hány foglalkozásu ember van egy lap olvasói közt, annyi különböző érdekeket kell kiszolgálni. A kereskedő, a tőzsdélatogató, a bankár, a kövnybíráló, a sors-jegyvásárló, az a sok száz és százféle gyáros, iparos, üzlet-tulajdo-nos és gazdálkodó, az nemcsak azt akarja tudni, hogy az értékpa-pirosoknak, meg a nyersanyagoknak és készítményeknek mi az áruk hanem azt is, hogy hol lehet olcsón vásárolni és hol lehet valami lehető legjobb áron értékesíteni? És ezt nem képes semmiféle la-sem nyújtani, legyen még oly jól is szerkesztve, ha mindjárt száze-reket aldoznak is tartalma emelésére, ha csak nincsen abban a sze-rencés helyzetben, mint az „Egyetértés“, melyet a hazai üzleti világ a magyar kereskedelem vezérlapjává tett, és a hirdetések egész öző-nével keres föl. Az üzletemberek az Egyetértés-t tekintik annak a közegnek, mely köztük az érintk ezést, ha szükség van rá, legsike-resebben közvetíteni képes a hirdetései által. Kinek hirdetni valójá van, az Egyetértés-t keresi föl, mert tudja, hogy 23,000, a legva-gyonosabb osztályhoz tartozó előfizetőhöz fog szólni; a ki pedig azon gondolkodik, hogy melyik l-p-ra fizessen elő? az ismét csak az Egyetértés-t választja, mert jól tudja, hogy e lap az ő anyagi ér-dekeit nemcsak megvédelmezheti, hanem ha tájékozását belőle meríti, mint üzletember okvetlenül boldogulni is fog. Ezt minden jó laptó meg lehet kívánni, elérni azonban csak az Egyetértés által lehet.

Piaci árak.

1892. Január 2.

Tiszta búza hektoliterenként	8 frt — kr
Elegy búza	7 frt 25 kr
Rozs	6 frt 25 kr
Arpa	— frt — kr
Zab	3 frt — kr
Török-búza	4 frt 25 kr
Széna kötetlen métermérsánsként	3 frt 50 kr
Alomszalma	2 frt — kr
Tüzi fa [usztatott	2 frt 75 kr
[usztatlan egy köbméter	2 frt 70 kr.
Marhabús egy kilogramm	46 — 44 kr

Felelős szerkesztő és tulajdonos: **ISSEKUTZ JÁNOS.**

Munkatárs: **Höhn Károly.**

Kiadó: **Papp György.**

Nyiltér*

Fekete, fehér és színes selymeket méte-renként 45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintázott mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín-ben szállit, megrendelt egyes öltönyökre, vagy ve-gékben is postabér-és vámentesen **Henneberg G.** (cs. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősség nem vállal el a — Szerk.

H i r d e t é s e k.

Sz. 9079—891. I. 210. 2—3.

bány. I. A gyulafehérvári kir. törvényszék mint bányabíró ság közhírré teszi, hogy a Kristyori Valea Arcisori Szent-Háromság bányatársulatnak Dtr. Houchard Ferencz ellen, ennek a végrehajtható bányatársulat birtokállamából XVII részvényére az árverést elrendelte a következő feltételek mellett:
II. Eladás tárgyai a Kristyori Valea Arcisori Szent-Háromság bányatársulat birtokállamához tartozó és Dtr Houchard Ferencz tulajdonát képező XVII számú részvények, melyek kikiáltási ára 470 frt 88 kr.
III. A részvények a kikiáltási áron alól el nem adatnak, s ezen összegbeni vételár ha meg nem adatnék azon esetre a részvények végrehajtható banya-társulat részvényeseinek részvényük arányában fognak átadni,

kik a hátralékos pótfizetést is ezen arányban lesznek kötelesek megfizetni.

IV. Venni szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt a vételár 10% -át kiküldött biztos kezébe készpénzben vagy övadékképes értékpapírban letenni, s a vételárt az árverés napjától számított 30 s illetve 60 nap alatt két egyenlő részletben 6% kamattal együtt a gyulafehérvári m. kir. adóhivatalhoz befizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

V. Vásárló a vételár befizetésére vonatkozó IV. pont alatti feltételek bármelyikének ha pontosan és a kikötött határidőben eleget nem tette, a hitelező vagy adós kérelmére — az ő veszélyére és költségére újabb árverés fog elrendelteni, és a vásárló úgy az általa ígért árért mint minden kárért végrehajtató és végrehajtást szenvedőnek felelős, de az újabb árverésen befolyandó magasabb vételár többletére igényel nem bír.

VI. Az árverésre határidőül 1892. év Január hó 28 ik napjának d. e. 9 órája tűzöttik ki, a gyulafehérvári kir. törvényszéknél, Veres Jenő kir. tör. bíró irodájában.

Az árverési feltételek példánya a „Budapesti Közlöny”-ben és a „Gyulafehérvár” hetilapban 3 szor teendő

beiktatás céljából végrehajtató képviselő ügyvéd Dtr. Mohay Sándornak azzal adatik ki, hogy a lap példányokat az árverés határ idejéig árverelő biztosnak adja át, miert különben az árverés megtartatni nem fog.

Gyulafehérvári kir. törvényszék bányabírószékének 1891. október hó 26. t. üléséből.

ZSAKÓ ISTVAN, SZENTMIKLÓS JÓZSEF, elnök. t. jegyző.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölődt csúsz, köszvény, tagszaggatás stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. és a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak Horgonnyal valódi!

Sarg-féle Glycerin-különlegességek

SARG F. A. feltalálása és használati bevezetése óta ő felsége a királyné és a császári ház tagjai által használatba véve, úgy más idegen hercegek által is. Ajánlatott báró Liebig tanár, Hebra tanár, Scherzer udv. tanácsos, Thomas hécsi és Meister gothai udvari fogorvosok által.

Glycerin-szappan papírban, tokban, levelekben. — Méz-glycerin-szappan papírban, folyékony. — Glycerin-szappan üvegben. — Pipere-Karbol-glycerin-szappan. — Eucalyptus-Glycerin-szappan. — Glycoblastol (hajnövesztőszér). — China-Glycerin-Pomade — Glycerin-máz. — Pipere-Glycerin stb.

KALODONT, közegészségileg megvizsgált Glycerin-fogmáz.

Sarg F. A. fia és társa cs. és k. udvari szállító. Bécsben. 179c) 4-10.

KAPHATÓ: Gyulafehérvárt, minden gyógyszer árban.

Osodálatos az eredmény fehérr, finom és bársonypuha bürt okvetlenül érhetünk el a Bergmann-féle liliumtej-szappan mindennapi használata által. Bergmann és Társa Drezda. Kapható: Cirlea S. Péter-nél, egy drb ára 45 kr.

Áriaczélli Gyomorsepepek. Nagy hatású, hatékony, népszerű és ártalmatlan ismeretes... Török József Gyógyszerár. Gyulafehérvárt: Fröhlich Gyula gyógyszerárban. Szászsebesen: Reinhard J. C. gyógyszerárban.

MELYIK LAPRA FIZESSÜNK ELŐ? Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az „EGYETÉRTÉS”. A mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposasága és sokasága, rovatainak változatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legreálisabban, tárgyilagosan és tudósítást egyedül az „Egyetértés” közli. Bármely párthoz tartozók is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legterjedelmesebben közöltetik. Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert napokint megtalálja benne a család, a hölgyi ág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitünőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcázásokat legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., hogy nincs szépirodalmi „lap”, mely az „Egyetértés”-nek e rovatával a versenyt kiállhatná. S ezzel szemben ott van az „Egyetértés”-nek oldalokra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólértesültség tekintetében utóélettelennak van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmeretése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párteltekten felülemelkedő részrehajlatlan-ság szerezte meg a közönséget, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket. Az „Egyetértés” gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdasági közönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többi idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés” kereskedelmi s közönségi tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés” a legjobban informált lap Magyarországon. A rendszer rovatokban s a főmunkák eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés” 3 speciális rovatát említhetjük meg, melyek országos híre tettek szert. Ezek: az IRODALOM, a TANÚGY és a MEZŐGAZDASÁG, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „EGYETÉRTÉS”-re melynek előfizetési ára: egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mut. tványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Legújabb nép-táplálék, összes köröknek a legnagyobb fontosság Kathreiner-féle-Kneip-Maláta-Kávé a valódi kávé ízével és aromájával. Patens minden országban bejelentve, némelyikben már engedélyezett is. Nem összetévesztendő égett árpával, égett malátával vagy más hasonló gyári készítményekkel. A valódi kávé drága és ideggerjesztő és pótlékra van szüksége Kathreiner-féle, Kneipp-maláta kávé a legjobb s legízletesebb és legegészségesebb kávépótlék, de azonkívül a legolcsóbb, mert a természetes kávénak hasonló részét lehet venni pótlékul belé. Tiszta maláta-kávé kitünő ital. Müvelt asszonyok, gyermekek és vérszegény egyének és idegbetegek számára. Födolog pontos készítése: a magvakat megörölni és 5 perczig felforratni. Soha sem árultatik szabadon, hanem eredeti csomagolásban a mellékelt védjel alatt, következő árakban. ÁRAK: Csomag 1/2 kiló 25 kr. „ 200 gr. 10 kr. „ 100 gr. 5 kr. Kathreiner Ferencz, utódja München. Nagybani eladási hely: Id. Misselbacher B. J. Gyulafehérvárt, Segesvár, Kolozsvár és N.-Szeben, Teutsch J. B. Segesvár. — Kicsinyben kapható minden fűszer kereskedésben. Nyomatott a püsp. Lye. könyvnyomdában Gyulafehérvárt